



“封面宝贝”投票通道开启 首日450位宝贝成功进入投票候选

封面宝贝 龙重登场

2月1日,由封面新闻主办的“封面宝贝‘龙’重登场——龙年上封面秀宝贝赢万元现金大奖”大型线上征集、评选活动投票通道正式开启。截至当晚12点,已有450位宝贝进入投票候选。与此同时,该活动仍在继续接受报名。

该活动自1月24日正式启动以来,受到广泛关注,收到了不少家长朋友的热情回馈,也集结了不少乖巧有特点的萌宝——有的天马行空,有的古灵精怪。现在,我们一起走进他们的小世界吧。

热爱自然的小小摄影师

10岁的杨一宸热情活泼,不仅是父母眼中的贴心小暖男,更是班级里的小小摄影师。“现在班级里的活动都是他去拍照。”杨一宸的父亲杨先生说。

或许因为父亲的原因,杨一宸在摄影方面似乎有着与生俱来的热爱和天赋。“他3岁时我就送给他一台小朋友的数码相机,现在给了他一台手机用于拍照。”杨先生说,杨一宸除了喜欢拍摄外,还愿意花时间去“造景作图”,他会给自己的一些玩具加上装饰配上色,再拍下来,最后按照自己想法调色P图。

当然,除了摄影外,杨一宸还有很多兴趣爱好,喜欢爬山、滑滑板、变魔术。



杨一宸

“他在短视频平台学习一些魔术,最初是被‘花切’(一种洗牌艺术形式)吸引。”杨先生说,除了自学,儿子还会根据魔术原理举一反三,再依靠自己的想象去制作道具,做一些改编。

杨一宸还喜欢书法,虽然没有系统



廖红逸



廖燕琳

地学习过,但通过自己的钻研和练习,前不久他还为家里写了4副春联。

杨一宸还十分喜欢自然。杨先生说,他平时经常爱带儿子走进自然环境,带他去熟悉动植物,“儿子在幼儿园时就会分辨雌雄知了了。”

古灵精怪的姐妹花

在网上,经常都会有段子调侃大宝二宝的关系该如何相处等问题。但对于廖红逸、廖燕琳两姐妹而言,并不存在这样的“烦恼”。

两姐妹的母亲高女士说,姐姐廖红逸今年6岁,乖巧懂事,妹妹廖燕琳4岁,属于调皮捣蛋型,两姐妹平时相亲相爱,有时候也会因为某些事情拌嘴打架,大人还是要先问清事情原委分辨谁对谁错。

“两个小朋友在学校都很乖,和同学都友好相处。”在学校里,两姐妹积极配合老师,参与老师布置的任务,是老师的好帮手;在家里,两姐妹都是小能手,能帮大人分担一些力所能及的家务,姐姐有时还会特别照顾妹妹,“有好吃的会第一时间想到妹妹,也会相互分享。”

两姐妹还有共同的爱好,喜欢唱歌跳舞。对于当下网上流行的“科目三”舞蹈,两姐妹一听到音乐,就会跟着跳起来。

高女士笑着说,在这方面,两姐妹可能是遗传了父亲的音乐细胞,“我们平时在车上也喜欢放音乐给她们听,听着听着,她们就会跟着唱了。”

华西都市报-封面新闻记者 苟春 宋潇 受访者供图



扫码进入
报名通道

四川湿地盘点： 建立各级湿地类型自然保护区32个

聚焦第28个世界湿地日

四川素有“千河之省”称号,是长江、黄河上游重要水源涵养地和补给区,湿地资源丰富。据第三次全国国土调查数据显示,四川湿地总面积3293万亩,湿地资源丰富。那么,四川在湿地管理、保护与修复上做了哪些工作?

2月2日是第28个世界湿地日。华西都市报、封面新闻记者从四川省林业和草原局获悉,近年来,全省建立各级湿地类型自然保护区32个,湿地保护与修复也交出亮眼答卷。

全省建立湿地公园55处

目前,四川已基本查清全省湿地类型、分布、面积、水环境、水质等现状,构建了湿地资源数据库和调查监测“一张底图”;全面完成了泥炭沼泽碳库调查工作,采集泥炭、土壤、植物等样品,完成采集样品的分析测试工作,基本掌握了全省泥炭沼泽湿地资源分布情况。

与此同时,全省建立各级湿地类型自然保护区32个,其中国家级自然保护区4处;建立湿地公园55处,其中国家湿地公园29处(含5处试点)。目前正全力创建若尔盖国家公园。2023年完成江油让水河、巴塘姊妹湖、广安白云湖、渠县柏木湖4处试点国家湿地公园自查评估和国家验收评估工作。

在开展湿地资源综合监测方面,四川2022年完成312个湿地样地监测和若尔盖、长沙贡玛国际重要湿地动态监测与预



四川色达泥拉坝湿地。色达县林草局供图

警,基本掌握了湿地资源变化情况,为湿地资源监管工作提供了支撑。

此外,在加强湿地生态问题督查方面,相关部门及时发现并制止破坏泸定兴隆海子湖、雅安海子山湿地和越西古蜀湿地等行为,并责令恢复。联合自然资源厅、生态环境厅印发了《关于开展违规侵占国家湿地公园等自然保护地问题排查整治专项行动的通知》,进一步加强湿地生态环境问题督查力度。

持续推进湿地保护与修复项目

近年来,四川持续推进多项湿地保护与修复项目。自2018年以来,四川先后启动若尔盖、海子山、长沙贡玛等重要湿地保护修复工程,通过填堵排水沟、提升水位等措施恢复退化湿地。其中,若尔盖湿地保护与修复工程修复退化湿地6400公顷;理塘海子山湿地保护与修复工程修复退化湿地周边植被524.02公顷,建成巴

塘姊妹湖115米拦水坝,完成巴塘、理塘监控中心建设;石渠长沙贡玛湿地保护与修复工程恢复湿地植被6700公顷,修筑微型拦水坝104处,小型拦水坝2处。值得一提的是,四川黄河上游若尔盖草原湿地山水林田湖草沙冰一体化保护和修复工程,修复退化湿地修复面积9.4万亩。

未来,四川将强化规划引领推动修订《四川省湿地保护条例》,编制《四川省湿地保护规划》(2024-2035年),系统谋划全省湿地保护工作;积极谋划新一轮省级湿地生态效益补偿工作。开展前期工作经验总结和绩效评估,在红原、理塘、松潘、稻城四县基础上,拟扩大至若尔盖和阿坝县,持续强化引导牧民参与湿地管护,促进湿地保护恢复;积极推动若尔盖国家公园创建工作。加强生态保护修复,加快推进园区内减畜降牧工作,逐步实现草畜平衡。

华西都市报-封面新闻记者 苟春

公示

根据《四川省新闻出版局关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(川新出[2024]3号)的要求,经报社严格审核,现将拟通过2023年年检记者证人员名单进行公示(名单附后):

举报电话:028-63090885。

拟通过核验人员名单:

张海、蒲祥梅、曹铭轩、但辰璐、谢燃岸、杨涛、易弋力、张浩、李雪丹、黄靖茹、周洪攀、杨力、文康林、周琴、陈章沛、夏丽娟、苏定伟、钟晓璐、李扬、舒俊瑜、郭闻涓、李逢春、谢梦、向雷、陈怡然、韩钦清、唐金龙、燕磊、荀超、覃方娅、欧阳春、丁伟、陈羽啸、周琪、张礼琴、杨志、高冰洁、杨炯、陈颖、徐湘东、莫凡、赖芳杰、熊浩然、杨华、孟红梅、蒋璟璟、王矜、汪仁洪、代睿、龚爱秋、冉志敏、杨莉、刁明康、吴冰清、何晞宇、杨东、杜江西、叶红、梁书豪、郭可欣、徐亚岚、王蕾、喻奇树、赵萍、崔燃、赵雅儒、雷远东、王浩、刘虎、周家夷、李春、谢颖、仲伟、杨弘衣、罗曙驰、吴德玉、刘秋凤、刘念、董天刚、张海军、彭莎、且菲、黄明君、张峥、李昊皎、刘卓、王浩野、李兴罡、张菲菲、向鹤玲、李庆、余行、程渝、张想玲、启扎丹增、陈甘露、林建平、任吉军、闫雯雯、张杰、宁芝、雷强、曾浩、谢婷婷、王萌、罗喧

华西都市报社
2024年2月2日